



高招特别报道

三湘都市报A04

2021年6月25日 星期五 编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/王卉珍

高考专题
本报

7月8日开录，考生“6步”走进高校大门

招录工作持续到8月20日 可通过“湖南考试招生”微信公众号等查询录取状态

对考生而言，眼下最关注的莫过于啥时候能被高校录取了。三湘都市报记者6月24日从湖南省教育考试院获悉，我省今年高招录取工作将从7月8日开始，持续到8月20日。我省网上录取工作流程包括6个环节，也就是说，在录取中，经过这6个环节，考生就能被高校录取了。录取期间，考生可通过“考生综合信息平台”、“潇湘高考”APP、湖南招生考试信息港网站或“湖南考试招生”微信公众号等，查询本人录取状态。

■记者 黄京 杨斯涵

录取流程

六个环节！考生这样一步步“走”进高校

1. 确定调档比例

招生学校按照教育部的有关规定和我省要求，向我省提出调档比例申请，经审核后执行。

2. 设置投档模板

在每一批次投档前，将本批次录取控制分数线、院校或院校专业组调档比例、排序成绩项等投档条件输入，形成本批次投档模板。

3. 计算机投档

严格按照事先审批的投档模板，由计算机自动投档。招生学校在规定的时间里下载、审阅投到本校的考生电子档案，并根据本校招生章程中公布的录取规则，确定拟录取和拟退档的考生名单，按时上传拟录、拟退信息，等待省教育考试院审查确认。

4. 办理录退确认手续

省教育考试院录检人员按照招生政策和规定对学校提出的拟录、退考生名单进行审核，在出现没有注明退

档原因或退档原因不真实或未按录取规则录取的情况下，向招生学校提出录检意见，招生学校在收到录检意见后再作出符合政策和规定的处理意见。

5. 完成录取

招生学校按规定完成本批次各科类和计划性质的招生录取。

6. 邮寄录取通知书及有关资料

招生学校完成录取后，省教育考试院核准形成录取考生数据库，并据此打印相应录取考生名册，作为考生被高校正式录取的依据，予以备案。高校根据省教育考试院核准备案的录取新生名册，填写考生录取通知书，由校长签发录取通知书，加盖本校校章，并负责将考生录取通知书连同有关入学报到须知、资助政策办法等相关材料一并直接寄送被录取考生。未加盖“湖南省普通高等学校招生委员会录取专用章”的录取新生名册一律无效。



提醒！考生可查询的状态有3种

预计从7月9日起，我省高考生便可以开始查询自己的高考录取状态。今年，考生可查询到的状态有“自由可投”“已投档”和“录取”3种，分别是什么含义呢？

“**自由可投**”——表示该考生的电子档案在信息库，截止到目前没有投到任何院校或院校专业组；或者是经投档后被退回，仍然处于在库状态。

“**已投档**”——表示该考生电子档案已经被投档至某一院校或院校专业组。此种状态下可以查到所投院校或院校专业组。

“**录取**”——表示省教育考试院录检工作人员已对招生学校提出的拟录取意见完成了审核，等待审批组办理最后的审批手续，包括打印新生录取名册、审核已录考生是否符合政策规定、盖章等。此种状态下可以查到录取院校和录取专业。

■记者 黄京 杨斯涵



招录要求

正式录取的考生不准改录，录取结束不补录

根据我省规定，正式录取的考生，一律不准改录。被香港有关高校单独招生录取并经本人确认就读的考生，不再参加内地高校统一录取；被高校单招提前录取的考生，不再参加后续录取；报考少年班

的考生，其成绩仅用于有关高校少年班招生录取，不得用于填报其他普通高校志愿及录取。此外，录取工作结束后，各层次招生一律不安排补录，也不办理已被录取但未到校考生的删除手续。

基金资讯

国联安旗下11只基金近两年净值翻番

随着中国经济从高速增长向高质量增长的转变，科技创新已成为引领经济增长的新引擎。科技行业成为近几年A股市场更闪耀的那颗“星”。部分具有远见卓识的基金公司早已在科技赛道提前布局，并在这一轮的科技牛市中为持有人实现了超额收益。国联安基金就是其中代表，据wind统计，截至2021年6月22日的近两年时间

里，国联安旗下11只基金实现了净值翻番，以国联安优选行业、科技动力、半导体ETF为代表的科技主题基金业绩表现尤其突出。

在近两年11只业绩翻倍基中，国联安优选行业同期实现了169.53%的回报，该基金成立以来累计收益达到了349.77%，年化收益16.06%。出色的业绩源于有效的投资方法，国联安

优选行业由业内有名的“TMT猎手”、国联安基金权益投资部总监潘明管理，聚焦真正深刻影响经济发展的科技大赛道，优选景气行业中具有高成长性的企业。今年一季度，该基金增配了汽车图像传感器芯片、智能汽车软件、半导体测试设备等赛道的龙头企业，并跑赢了中信TMT指数。

经济信息

不单单看成绩 要用多把尺子评价学生

从育分走向育人，长沙基础教育评价改革被全省推介

本报6月24日讯 关注“抗逆学生”、“学生高阶思维能力”、“学生心理韧性”、“成长型家长”，不断提升综合评价科学性、专业性……今日，湖南省教育厅在长沙召开“湖南省基础教育评价改革现场推介会”，推介长沙市教育质量评价改革经验。

然偏重，期待专业压力疏导；学生睡眠时间达标率高于全国均值，但睡眠时间仍普遍不足；部分学生手机使用时间偏长……

目标：破除“五唯” 促进学生健康发展

《报告》主要是为了促进学生的能力和素质的培养，破解唯分数，全面推进素质教育来建立机制。”据长沙市教育局副局长缪雅琴介绍，《报告》关注过程性、关注综合评价，破解唯分数，同时是用智慧的手段来进行评价，评价手段多元，监测和评价面向所有人。

记者了解到，2013年，长沙教育综合评价开始推进教育质量综合评价，经历了8年的发展历程，发布了4次教育质量综合评价报告，2021年将新增体育素养、全面育人等。

其实，长沙教育质量评价改革仅仅只是湖南的一个缩影，推进教育评价改革工作被列为湖南2021年重点工作。湖南省教育厅厅长蒋昌忠表示，推进新时代基础教育质量评价改革是教育高质量发展的客观需要，也是深化教学改革的客观需要。

在蒋昌忠看来，教育评价改革的目标和要求很明确，就是要落实立德树人根本任务，遵循教育规律，系统推进教育评价改革，发展素质教育，引导全党全社会树立科学的教育发展观、人才成长观、选人用人观，破除“五唯”（唯分数、唯升学、唯文凭、唯论文、唯帽子）顽瘴痼疾，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

■记者 杨斯涵 黄京

样本

8大能力评价指标促孩子成长

6月24日早上9点，在长沙市第十一中学艺术楼内，由学校民乐团演奏的《一条大河》给长沙的夏天带来了一丝丝清凉，二胡、琵琶……各种乐器交相辉映，带给大家独有的韵味；校园内，随处可见学生们三五成群，用手中的画笔记录着校园中的美好；操场上，教师带领着学生正在进行着体育锻炼……

“在我心中，十一中的孩子都是最优秀的。”在校长聂庭芳看来，对于学生的评价不能只看成绩，而要从多方面进行综合素质评价，换句话来说，就是要用多把

尺子评价学生。

记者了解到，作为长沙市首批未来学校，十一中提出了学生的八大能力评价指标，如：品德与理性兼顾的能力，发现美的能力，信息技术与数理能力，团队合作能力，终身体育与身心健康能力等，“这些能力才是孩子真正所需要的东西。”聂庭芳告诉记者，学校每学期会对学生的5个维度和8大能力进行评价，为学生的成长画像，指导学生的成长，让家长、师生成能够看到自己在哪个方面存在着欠缺和问题，下个学期进行改进。